

倾尽一生做好事

追记 中国好人 沈汝波

直通园博会

衡水园沧州园： 一文一武 尽显古风

本报讯(于军涛)日前,秦皇岛园博园中的衡水园和沧州园即将完工。两个园的设计风格一文一武,相得益彰,尽显古风。

衡水园位于园博园的地市展园区内,四面环水,呈岛状。儒家文化是衡水重要的城市名片。汉代大儒董仲舒,唐代大儒孔颖达都是衡水人,而当代衡水更是国内儒学研究高地。衡水园以古建、山水、叠石成景,用3条文化线索以及求学的不同境界,将展园分为寒门习礼、书院致知、归田园居三个区域。园内三进院落以古建、山石、松竹为主,融合书山学海的理念,以自然山水园为载体,体现儒家文化主题。园内古建筑形式汲取冀东南古典民居元素,园林风格元素来源于北方私家庭院形式,在保留古典民居风韵的同时,又增添了衡水独特的人文气息。

沧州园坐落在园区中部的河湖湿地组团,位于水系南侧,场地地形呈西高东低之势。展园南侧临主园路,与主题创意园相对,北侧临水,与保定园、廊坊园隔水相望,通过栈桥连接。沧州园以“武乡风貌,出彩沧州”为设计主题,通过多个园林场景与武术元素的融合,展示博大精深的山水园林、源远流长的沧州武术历史、门类众多的武术门派。透过多个园林场景,游客可以领略武术文化中文武相容的独特魅力。



沈汝波用一个个“正”字激励自己做更多好事。(本报资料片) 记者 周聪聪摄

2003年,沈汝波租房开办“党义理发店”。他在店里公示“残疾人、五保户、特困户、军烈属和现役军人免费理发,节假日所有人半费,行动不便老人、残疾人、婴儿上门服务”。

党义,就是为党和社会主义义务。沈汝波这样解释店名。

家里日子过得紧巴,沈汝波和妻子甚至割过草、捡过废品。有人计算过,多年来,沈汝波为别人免费理发、按摩,如果收钱的话,早已超过百万元。

只要活一天,就要把好事做下去

2015年7月,沈汝波被查出患有食道癌。做了手术之后,一次次放疗、化疗,150多斤的体重瘦到80多斤,他只能吃流食。

只要我活一天,就要把好事做下去。手术清醒后,他做的第一件事,就是给志愿团队成员打电话:咱们的巡逻和义务服务不能停,我归队了马上跟你们一起去。

住院期间,沈汝波仍做好事不辍。手

术的刀口还没完全愈合,他就去医院捡垃圾、拾烟头。看到化疗室门前散乱着十几双鞋,他吃力地弯下腰,一双双摆好。病友头发长了,他就躺在床上给病友理发。

出院后,尽管身体一天比一天差,可每当做起好事时,他似乎就忘了自己是个病人。今年3月的学雷锋日活动,尽管身体已经极度虚弱,沈汝波依然带队出现在活动现场,用沙哑的声音给大家鼓劲,还拿起工具义务理发。

5月4日,靠仪器和药物维持生命的沈汝波,做了一生中最后一件好事,向来探望他的一位癌症患者捐了500元治疗款。

沈汝波在本子上记的“正”字,停留在1.6万多个,算起来是8万多件。其实,即便按照保守的算法,他做的好事也已经超过11万件。只说8万多件,是为要给自己留个目标,留个动力,还要继续朝着它努力。沈汝波解释说。

沈汝波的事迹影响着众多的人。去年年底,沈汝波创建的党义爱心团队扩大成党义志愿者公益服务中心,集结了22个分队,1万多名成员。

聚是一团火,散是满天星。这是沈汝波在自费做的“雷锋纪念胸章”上印上的两句话,有人来到他的小店,他就送几个。他要用这样的方式,传递“雷锋精神”。

如今,整个港城已经被沈汝波的精神感染。接力沈汝波、为民做好事,成为遍及全城的“接力”。一年多来,超过60万人次投身于“全民洗城”“烟头革命”等志愿服务活动,无数沈汝波式的好党员、好干部、好市民的身影,与沈汝波一道,成为秦皇岛靓丽的风景线。

□记者 宋柏松 通讯员 孙文志

他立誓一生做10万件好事,并40年如一日践行自己的誓言,共做好事11万余件,曾先后获得“中国好人”“河北省最美退伍兵”“河北省优秀志愿者”“河北省优秀共产党员”“河北省道德模范”等荣誉称号。

他就是沈汝波,今年6月1日不幸因病去世。

要像雷锋一样,做一辈子好事

1978年,18岁的沈汝波走进军营。当时他的班长是连里的“学雷锋标兵”,经常为当地居民做好事。我也要像雷锋一样,做一辈子好事。沈汝波下定决心,并从扫院子、扫走廊这样的小事做起。

怎样才能督促自己,一辈子坚持做好事?沈汝波看到一本《10万个为什么》,决心一生做10万件好事。

尽管在部队训练辛苦,沈汝波仍然一有闲暇,就帮战友和驻地百姓做好事,共做好事8600多件。

1984年,沈汝波退役后来到秦皇岛市蔬菜公司。像在部队里一样,他啥活儿都冲在前。

1991年,沈汝波和单位几位党员成立了党义服务小组。业余时间,他为困难户、残疾人、军人等免费理发。

沈汝波从蔬菜公司下岗后,妻子没工作,孩子上学,全家仅有的固定收入是他每月230元的失业金。即便如此,他刚拿到第一个月的失业金,就给部队的战士们买了一车西瓜送去。

青龙100兆瓦 风电项目进展顺利

本报讯(记者孙也达 通讯员马晓茹)从青龙满族自治县发改局获悉,华润电力(风能)开发有限公司青龙100兆瓦风力发电项目正在紧锣密鼓推进。

据了解,该项目总投资8.5亿元,装机容量100兆瓦,拟安装单机容量2兆瓦风力发电机组50台,新建220KV升压变电站一座,电力通过220KV架空线路送至110KV升压变电站。

目前,升压站土建工程已完工,设备安装就位完成,具备倒送电条件;风电场道路、风机平台、风机基础浇筑、基础环安装等工程正在有序推进,送出线路组塔已完成。

开展严重交通违法行为 百日整治行动 全市查处酒驾1314起

本报讯(记者宋柏松 通讯员李洪轩)针对酒驾、醉驾、毒驾、无牌无证、假牌假证五类严重交通违法行为,秦皇岛市开展严重交通违法行为百日整治行动,到目前共查处酒驾1314起,其中醉驾262起,拘留22人。

秦皇岛市公安局制定了整治行动方案,全市各交警大队最大限度将警力、装备布置在路面一线,在进出市(县)城区路口和县乡道路、国道省道穿城穿村地区、平交路口等部位设置执勤卡点,并成立五类严重违法行为整治行动小分队,逐乡镇进行整治行动。市公安局交警支队从机关抽调人员,分别深入各县区、国道省道、县乡道路等各卡点,严查交通违法行为。

本报讯(记者郭猛 通讯员鲁国田)旅游旺季临近,驱车行驶在美丽如画的北戴河城区之间,不时看到园林工人在栽植花草苗木,丰富地被景观,完善服务设施。今年绿化项目重点在东海滩、中海滩沿海一线,以及北岭花园和奥林匹克大道公园,着力在提升上下功夫。同时,在站南大街、机场快速路与海北路交叉口,通过形式多样的植物栽植,打造北戴河特色节点。北戴河区园林管理局副局长韩桂君介绍说,所有园林绿化工程将在6月底前全部完成,让游客感受一流园林艺术作品的魅力。

生态良好、环境优美是北戴河的核心优势。近年来,北戴河区坚持高标准规划、精细化施工,精心打造各项园林工程项目,实现了生态园林景观化、精品园林艺术化、城市园林人文化。据统计,自2016年以来,该区完成人工造林面积15316亩,绿地率达53.73%,绿化覆盖率达57.44%,两项指标均居全省前列,先后被评为国家级园林城市、国家级生态示范区和全国绿化模范县。

北戴河区具有历史、人文、建筑、气候等特质,现存西式别墅100多所。在园林绿化的规划建设,该区注重保护利用,通过增设中式回廊、改造草坪、精选树种,

昌黎着力引进培育皮毛特色产业人才

本报讯(记者孙也达 通讯员张兴建、高永维)作为著名皮毛产区,昌黎县构筑产业扶持、品牌创新、示范引领“三大链条”,不断壮大并用好皮毛特色产业人才,形成特色产业人才与皮毛产业相互促进、共同发展的良好循环。

注重产业扶持,让政策“阳光”温暖人才。出台《支持皮毛产业发展的意见》,建立优先审批、减免行政事业性收费等绿色通道,对新建标准化毛皮动物养殖小区、毛皮动物良种引进给予补贴奖励,使皮毛产业逐渐成为集聚人才的“洼地”。借力京津冀协同发展契机,主动承接北京雅宝路市

场皮毛产业等京津企业、项目、人才转移,引进北京金维奥尼等国内外知名设计、研发、策划人才及团队,不断增强皮行业标准和质量,加速形成全产业链条发展。

突出品牌创新,让资源“雨露”滋润人才。通过举办皮毛产品交易会及国际皮草节,持续提升昌黎皮毛产业的知名度和影响力,皮毛特色产业人才聚集效应日益明显。全力推进皮毛产业品牌战略,申报了昌黎貉皮地理标志产品保护和注册商标。2017年,全县毛皮动物养殖量达740万只,销售收入7.39亿元,实现税收1550万元,皮毛养殖人才遍布344个行政村,皮

毛特色产业从业人员约10万名。

强化示范引领,让平台“沃土”培育人才。依托河北科技师范学院和中国农科院特产研究所的师资及科技力量,积极开展合作,创建了省貉皮皮毛产业研究院、县毛皮动物疫病(远程)诊断中心,建立了全国首家毛皮动物养殖数据库,承担了貉高效养殖关键技术与示范、省级课题,每年组织养殖户开展技术培训50余次。到目前,昌黎全县的皮毛企业已达200家,成立皮毛产业专业合作社11个,专业协会组织2个,皮毛特色产业经营管理人才、工艺技能人才、市场经纪人等达1万余名。



6月4日,在秦皇岛经济技术开发区,工人正调试刚刚下线的地下综合管廊移动护盾机。该设备由秦皇岛天业通联公司自主研发,长63.1米、宽15.8米、高12.6米,具有自动行走、挖挖、工料输送、灌浆、喷水等功能,可有效解决传统工艺设备施工造成的道路中断、噪音、粉尘污染等一系列问题。

记者 赵海江 赵杰摄

生态园林景观化 精品园林艺术化 城市园林人文化 北戴河区精心打造一流园林城市名片

巧设造型等方式,为西式别墅注入更多中国园林元素,使其与周边区域完美结合、自然嵌入、交相辉映。同时,结合厚重的文化底蕴,修建了以曹操名篇为主题的碣石园,古亭、花廊、山石叠水、牡丹遍栽,曲径通幽,以纪念毛泽东创作的《浪淘沙·北戴河》诗词为主题的纪念性游园,使历史文化与现代园林绿化融为一体。

北戴河是滨海旅游名城,如何实现景在城中、城在景中、城景交融?北戴河区因地制宜,突出特色,建设3条各具特色的景观带,构建了园林绿化的城市框架。打造滨海观光电景带,在沿海道路向海一侧和沿海栈道两侧,增加狼尾草、野牛草、玉簪等低矮植物的比例,减少高大乔木的应用,让游人远眺渤海、近闻花香。打造街区游览景观带,20条城区主次干道两侧打造不同的园林绿化风格,在剑秋路用“草境+花卉”铺设了一条连接山海的彩色通道,

在人员密集的725艺术街区,利用花坛和立体廊架栽植非洲凤仙、龙翅海棠等色彩艳丽的鲜花,让广大游客在花香中品味、拥抱、乐享北戴河。打造迎宾生态景观带,在108线、海宁路、驼峰路等主要通道两侧,种植紫薇、杨树、柳树等品种,保持植物原生态,与周边经济林连成一片,让游客驱车行进在林荫大道之中,尽享自然野趣和乡土气息。

按照市民、游客的不同需求,北戴河区将厚重的文化贯穿到园林绿化建设当中,分六类着力打造主题园35个。在老虎石公园、平水桥公园、怡情园、听涛园等着力打造清爽欢快的视觉景观,制作海螺、贝壳等街景小品,竖立少女赶海雕塑,凸显海洋文化主题。将原休闲广场改造提升,建设集绿色、活力、人文于一体的奥林匹克大道公园,营造时尚动感的运动环境,凸显体育文化主题。在怪楼奇观、碧螺

塔公园等着力打造浪漫温馨的休闲氛围,凸显旅游文化主题。在联峰山、湿地公园、集发农业观光园等着力打造原生态特色景观,凸显生态文化主题。在海岸沿线鸽子窝公园、浪淘沙园等经典游园,设置毛泽东主席雕像,围绕《浪淘沙·北戴河》诗作,打造文化长廊,凸显红色文化主题。规划引导近200家企事业单位和特色民宿依据自身特色开展绿化,设置园林小品,形成院内院外浑然一体、庭前庭后自然融合的绿化格局,凸显了庭院文化主题。

结合园林绿化工作的实际,今年提升改造工程通过多种措施,查漏补缺丰富整体景观层次,加强局部重点地区种植搭配。韩桂君介绍说,近年来,北戴河区每年对所有公园、游园和道路节点的园林绿化项目进行筛查审视,对不达标的重新进行品种组合、色彩搭配和层次设计,力求达到更好的效果。



暑期将至,海港区对沙滩浴场的设施 and 环境卫生进行集中整治,为即将到来的旅游高峰做准备。这是近日海港区工作人员在金梦海湾对木栈道进行维护。

记者 赵杰摄

卢龙孤竹夜校 为党员干部 充电

本报讯(记者孙也达 通讯员赵兴家)5月30日晚上,可容纳700余人的卢龙会堂大报告厅座无虚席,气氛热烈,孤竹夜校第24堂课在此举行,中央党校国际战略研究院副院长、博士生导师周天勇讲授《经济运行、改革和发展的形势、思路和对策》。

卢龙县孤竹夜校于4月2日正式开班,实行学员制管理,每年两期,每期3个月,利用周一、三、五晚间开课(试运行)。学员以乡科级党政一把手和35岁以下优秀青年后备干部为主。课程以政治理论培训为主,辅以契合卢龙实际的专业培训。该县旨在通过孤竹夜校进行持续不断的精品高端培训,加快提升党员干部的综合素质,真正打造一支“四个意识”更加坚定、业务素质更加精湛的党员干部队伍。

海港区启动 远教大喇叭 宣教平台

本报讯(记者孙也达 通讯员黄海静)近日,秦皇岛市海港区启动“远教大喇叭”宣传教育工作,学习宣传贯彻党的十九大精神,提升基层组织力,强化农村党组织和党员群众的学习氛围,让传统的“大喇叭”成为农村远程教育工作的新载体。

海港区组织部对全区262个农村远教站点统一制作、推送音频资料,利用村“远教大喇叭”播放党的十九大精神原文、党的十九大精神解读、换届纪律等学习宣传内容,把党的声音传达到农村党员群众耳中。同时,组建志愿者播音队,指导各镇、村播音员队伍制作符合本地特色的自选播音节目,通过“大喇叭”宣传政策、致富技能、科普知识等,增强党员群众学习效果。

同时,海港区每月对各村收听篇目、次数,以及图片或视频资料进行登记,对各村播放情况进行随机走访,保证各村“远教大喇叭”充分发挥自身作用。海港党建微信平台还对各镇、村报送的自播节目进行遴选推送。



近日,秦皇岛市档案局(馆)联合海港区文化路街道红旗里社区开展“档案馆开放日”活动。社区居民走进市档案馆,参观改革开放40周年档案图片展、家庭建档展,体验档案修复,了解档案“存凭、留史、资政育人”的特殊价值,零距离感受档案文化的魅力。

曹建雄摄